

EL CORREO DE CADIZ

Número suelta, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año VI.—Número 2.160.

Redacción, Administración e imprenta: calle Marqués del Real Tesoro 8.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Martes 29 de Diciembre de 1914

PROBLEMA DE DIVORCIO

Los periódicos de Jerez y del Puerto llevan unos días que han abdicado, ojalá sea momentáneamente, de una seriedad de espíritu y de miras, de que han ofrecido repetidas muestras a diario en su dilatada y honrosa vida de publicación. Anteayer llegaron ya a deponer tanto el carácter de gravedad que es habitual en ellos, que osaron pedir nada menos que el inmediato traslado del Sr. Gobernador civil de la provincia.

Y todo motivado por unas frases, que se suponen verdaderas por el Sr. Gobernador en una de sus frecuentes conversaciones con los periodistas, lamentándose de la manera como se ha llevado a efecto el proyecto de economías en la Asamblea provincial.

A nosotros, alejados, por fortuna de toda política, cuyas apreciaciones, por eso, a nadie pueden parecer sospechosas, porque no nos liga con el Sr. Gobernador civil más vínculo que el de una respetuosa amistad, con la que ahora, para revestirnos de un aspecto de imparcialidad mayor, no quisiéramos, aún estimándola tanto, ser favorecidos, no puede menos de dolernos, ya que los principios que sustentamos y los ideales que servimos nos imponen una visión formal y seria de la vida, que motivos tan frívolos y tan pequeños puedan conducir a tales consecuencias y de aquí que con palabras de seda, como a nosotros cumple, nos veamos precisados a reflexionar sobre el hecho un poco.

Nosotros, en primer lugar, que nos preciamos de conocer la respetabilidad y la prudencia del Sr. Gobernador, nos inclinamos a creer que esas frases despectivas para la Asamblea provincial no las ha pronunciado nunca y nos confirmamos en esa creencia el hecho de que nuestro redactor encargado de hacer la información diaria en el Gobierno civil y que simultáneamente con los otros periodistas, recogelas conversaciones que con ellos tiene el Sr. Gobernador, no nos ha comunicado esas frases en el resumen de sus informaciones; quizá eso no tenga otra causa que la de hallarse nuestro redactor asistido de una preparación menor con respecto a sus otros compañeros de servicio, pero acaso obedezca mejor al escrupuloso esmero con que aquí se les educa, para que en sus informaciones en general distinguan siempre entre lo que pertenece al orden privado y que ellos oyen en el seno de una confianza legítima, que es de agradecer y estimar siempre y lo que oyen con destino al fuero de la publicidad. Lo segundo merece consignarse; lo primero ni se puede ni se debe consignar. Esa es nuestra recomendación.

Hemos antepuesto a todo otro razonamiento la reflexión precedente, porque creemos que destruir el hecho es lo principal, lo más cristiano, lo más correcto, lo que más cuadra a nuestro carácter, inclinado siempre a una humanística, lo más benigna, a una interpretación de las cosas, la más suave, pero nos queda el empleo de un argumento de positiva fuerza, que ayer enlazábamos con otra ocasión y que entre elementos conservadores ha de ser siempre acogido con respeto.

El argumento consiste en que la autoridad, para hacerse acreedora al respeto sincero y unánime de que queremos contemplarla vestida siempre los mantenedores de las doctrinas verdaderamente conservadoras de la sociedad, pide sustentarse sobre la base firme y robusta de la plena y absoluta confianza de los pueblos, que se consideren dignos y honorables conducidos por ellas. Hacerla descansar en otros motivos más fugaces, en el frágil cimiento de una pobre y personal conveniencia política, por ejemplo, equivale a dejar el concepto de la autoridad en el aire, a mantenerla en suspenso, sin apoyo, sin base.

Así se habilitan los pueblos a formar una idea mezquina de la autoridad, viéndola, como la ven, sujetas al vaivén de las cosas políticas, que son de lo más pequeño entre las cosas humanas.

Hay que esforzarse en robustecer entre todas el concepto de la autoridad en vez de contribuir a gangrenarla y si se goza la fortuna de contemplarla incorporada a todas las manifestaciones de la vida local, si se la ve despertando iniciativas, acariciando reformas, resolviendo problemas, provocando estímulos, parecen motivo muy pequeño y muy fútil unas frases de autenticidad dudosa o por lo menos incierta, para que se pretenda negar esos cauces y

plantear un problema fulminante de divorcio. Los pueblos merecen más consideración.

LAS MARÍAS

El día 30 del actual, tendrá esta asociación en la Capilla particular del Colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón, un día de retiro, preparatorio de los ejercicios que han de celebrarse el 31, con motivo de la entrada de año.

Estos serán dirigidos por el R. P. Alberto Risco, (S. J.) de cuya elocuencia y unión dejó tan gratos recuerdos en la novena por el predicada en honor del Sagrado oración de Jesús.

Chismografía madrileña

LA GARRA

No se trata de la última equivocación teatral del Sr. Linares Rivas. Cronistas meritorios tiene Prensa Asociada que seguramente habrán expuesto su juicio respecto a la obra que acaban de estrenar en Madrid la Guerrero y Mendoza.

Vamos a ocuparnos de otro drama y de otra garra: el drama ministerial y la garra que la heterodoxia conservadora tendrá muy pronto clavada en el pecho. Los concurrentes a la tertulia parlamentaria que se denomina «el club de las viudas» y que preside el africanista Maestre, podrían referir curiosos detalles relativos a este asunto, si el insignie «Azorín» les autorizase, que lo haría, sin duda, a poco que se lo rogaran, pues hay empeño entre los ciervistas en propagar la nueva de su éxito.

Tanto es así, que esta tarde fué «Azorín» en persona el que trajo al salón de conferencias la noticia de que la crisis ministerial tendrá una solución favorable a los elementos que Lacierva dirige y acudilla. Es un pacto ya estipulado entre Dato y el gran florentino de Murcia, y parece resuelto también que la persona beneficiada con este aguinado político sea el señor Aparicio. En esto vendrán a parar, si a última hora la madeja no se enreda demasiado, aquel discurso de tonos ambisios que pronunció Lacierva en los comienzos de las actuales Cortes, las aproximaciones entre el antiguo lugarteniente de Maura y el jefe del Gobierno heterodoxo, la presidencia de la Junta de iniciativas y los mimos y coqueteos que tanto escandalizan a los ortodoxos de buena fe.

Como los malos músicos de las orquestas mal dirigidas, han desafiado mucho, pero a última hora coinciden en el calderón. Este punto de coincidencia es el presupuesto, un hueco en el banco azul, abundante yantar para unas cuantas docenas de amigos necesitados, al calor de esta olla se derrieten los escrupulos y delicadezas ciervistas, y el señor Lacierva; después de un rodeo, acaba por donde comenzó el Sr. Dato.

Aquella de que por todas partes se ve a Roma es una verdad política y geográfica del tamaño de los yerros de Ugarte. Los ciervistas para dirigirse a la Jauja heterodoxa, en vez de echar por la calle de enmedio como Vadillo, Sánchez Guerra y tantos otros, tomaron el camino de la Sierra murciana y ahora llegan con retraso; detalle sin importancia porque nunca es tardar si la dicha es buena, pero entran por la puerta grande, y como vienen mandando y bríos no les faltan, siendo los últimos serán los primeros y entrando uno aunque sea poquita cosa y solo una extremidad del cuerpo ciervista, ellos han de hacerse los años. El caso es introducirse y esto lo consiguen admirablemente, obteniendo la cartera para el Sr. Aparicio.

Los ministeriales no se dan cuenta de la importancia que tendría para la vida y el porvenir del Gobierno la confianza de esta noticia.

Impelido por la fatalidad, hinchado de optimismos, el Sr. Dato con la mayor inconsciencia va camino del despenadero donde hallará su castigo. El mismo, con sus propias manos se produce la herida mortal.

Y nadie diría que ese Sr. Aparicio, tan apacible, con aspecto tan inofensivo, con su aire bondadoso estuviese llamado a ser la garra envenenada con que el Destino vengador haría purgar a la heterodoxia su pecado original, en el momento de la suprema expiación.

Cirici Ventalló.

Nuestro Excmo. Prelado administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, en la Catedral Vieja, a las tres y media de la tarde del próximo domingo, día 3 de Enero.

LOS DEPOSITOS FRANCO

IMPRESIONES

Dimos cuenta ayer de la sesión extraordinaria celebrada por la Junta de Obras del Puerto, bajo la presidencia del Sr. Ugarte y con asistencia del Jefe de la Sección de Puertos señor Diz, en el salón de sesiones de dicha Junta.

El que conozca los términos en que suelen expresarse estas altas representaciones nacionales y tenga una idea de lo que significa en el «lexicó» ministerial hacer espontáneas manifestaciones de amor hacia un pueblo al mismo tiempo que no se repara en contribuir a dilatar la solución de asuntos de tan capital importancia para la localidad como la implantación de los depósitos francos, podría darse buena idea de cuanto quisieron expresar con sus palabras el Sr. Ministro de Fomento y su escudero Sr. Diz, que acompaña al Sr. Ugarte en estas visitas de inspección.

El Sr. Ugarte dijo en resumen que el depósito franco de Cádiz debía ser como un modelo de que se serviría el Gobierno para mejor acopiar a los proyectos de Zonas neutrales el resultado de la experiencia sacada de la explotación del depósito concedido a nuestra ciudad. Para ello y para que mejor pudieran los señores presentes darse idea de cuán profundo era su amor a Cádiz y su deseo de que a la anémica vida local se inyectase un eficaz estimulante, creía oportuno discutir con gran altura de miras y prescindiendo de pequeños detalles, si el arrendamiento de los locales propuestos era caro o barato. Estos, según lo que allí oímos, vendrán a costar a la Junta unas 15.000 pesetas anuales, mediante las cuales podrán disponerse libremente de una extensión perfectamente delimitada entre el mar y la vía férrea, que no bajará de 30.000 metros cuadrados.

El Sr. Diz prefirió discutir mejor si era o no necesaria la existencia en plantilla del personal, de do, escribientes dotados con el haber anual de 1.000 pesetas cada uno. Por lo visto el Sr. Diz no consideró que por muy escaso que sea el movimiento del depósito habrá de exceder el volumen de tráfico de 100.000 toneladas anuales, movimiento medio anual de nuestros muelles, y que cada mercancía que entre en el mismo dará origen a una serie de asientos de contabilidad y de apuntes, de los cuales es imposible prescindir, tales como apertura de cuentas corrientes, habilitación de guerra, liquidación quincenal o mensual de almacenajes, etc., etc.

Uno de los señores concurrentes al acto arguyó con gran copia de razones y con argumentos incontrastables, que si lo que se temía era que por un exceso en los gastos, la concesión fuera de malos resultados económicos para la Junta, cabría recurrir al medio de la cesión a una Sociedad mercantil que pagase con las posibles pérdidas o que se beneficiara con el buen resultado de la explotación.

Tampoco pareció esto bien al Sr. Ministro. ¿Argumentos? Que eso era tanto como declararse el Estado incompetente para explotar su propia iniciativa.

El Sr. Ugarte no tuvo en cuenta que en su propio departamento se contrata a diario con diferentes entidades la ejecución de los planes, estudios y proyectos del propio Ministerio de Fomento.

Dedujimos que el Sr. Ministro vino anteayer a Cádiz según se desprende de sus manifestaciones, a suministrar un abortivo a la concesión de los depósitos y del empeño en oponer dificultades de tan poca monta como los que se opusieron, sacamos nosotros la impresión, que nos cuesta tristeza consignar: DEL VIAJE DEL SEÑOR MINISTRO DE FOMENTO SALDRÁ RESUELTO EL ASUNTO DE LAS MURALLAS, PERO NO EL DE LOS DEPOSITOS FRANCO. Nos alegraría equivocarnos, pero no es probable.

Beos de Sociedad

El general Silvestre

Ayer tarde marchó a Madrid el general don Manuel Fernández Silvestre, que había llegado de Larache en el vapor *Canalejas*, acompañándole el coronel de E. M. don Manuel Tourne y ayudante don Tulio López García, comandante de infantería.

En la estación fueron despedidos por don Joaquín Tourne, don Ernesto Durán, don Francisco Cantos, don Fernando de la Torre, don Ramón Gessa, don Manuel Sobrino, don Antonio González D-prit, don Manuel Márquez y el capitán del *analejas* don Antonio García Penollera.

Le deseamos feliz viaje.

Sufragios

Ayer mañana en las iglesias de San Antonio y San Pablo se han celebrado sufragios por el alma de la señora doña Susana Pickman de la Viesca, marquesa viuda de Santo Domingo de Guzmán.

Primera piedra

Mañana miércoles a las cuatro de la tarde se rá bendecida por nuestro Excelentísimo Prelado la primera piedra de las obras de la Capilla del Beato Diego de Cádiz.

Viajeros

Llegó de Bilbao el contratista de las Obras de las Obras del Puerto, D. José Uriabastera.

Le esperaban en la estación D. Ignacio Bilbao y otros.

Se encuentra en esta el médico primero de Sanidad militar, D. Aurelio Díaz Fernández Fontecha.

De Puerto Real vino el contralmirante de la Armada D. Guillermo de Avila, regresando por la tarde.

De El Cuervo, D. Francisco Pellicer.

D. José Mier y Terán, de Puerto Real.

Estuvo ayer en esta el capitán de corbeta D. Carlos Díez.

Marchó al Puerto D. Juan Gatell.

También marchó D. José Macías.

Marchó a Sevilla el R. P. Vicario del Convento de San Francisco, Fray Pedro Pablo Hernández.

También marchó a Sevilla, la distinguida Sra. D.ª Mercedes Iraola de García de Paredes y su hijo, el alumno de la Academia de Artillería, (D. José María.)

Vino de San Fernando, el Sr. Arcipreste D. Antonio Macías Liñán.

Marcharon a Algeciras, D. Manuel Fauste, D. Diego Sánchez y don Salvador Matos.

A Jerez, D. José Baca.

Al Puerto de Santa María D. Rafael Rivas.

El Padre Lirola

Durante su breve estancia en Cádiz, ha sido objeto de cariñosas atenciones, nuestro excelente amigo el R. P. Francisco Lirola a (S. J.)

El cariño que se conquistó en Cádiz durante el tiempo que permaneció en esta residencia, se ha evidenciado ahora en forma bien elocuente.

De unos veinte de los antiguos congregantes de San Luis, acudieron más de quince a comulgar en la Cueva, en la Misa que dijo el P. Lirola, antiguo director de los Congregaciones Marianas.

En la visita a nuestro Excmo. Prelado mereció cariñosísima acogida.

Ayer entre las numerosas personas que fueron a saludarle figura el señor Arcipreste de San Fernando D. Antonio Macías Liñán, con seis congregantes de San Luis, que visitaron acompañados del P. Lirola la Santa Cueva.

En el expreso regresará al Puerto, en cuyo Colegio tiene a su cargo la dirección espiritual de los alumnos.

Enfermos

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable señora madre de la Sra. Viuda de García España.

Ayer mañana le fueron administrados los Santos Sacramentos, por el presbítero D. Juan López Gil.

Por la tarde continuaba en el mismo estado.

Se encuentra enfermo el médico de la Beneficencia Municipal don Francisco Meléndez.

No asistió hoy a su despacho por encontrarse ligeramente enfermo el segundo comandante de Marina nuestro estimado amigo don Juan Lahera.

Celebraremos el restablecimiento de los enfermos.

Pésame

Reciba nuestro más sentido pésame la señora doña Jacinta Sánchez Vallejo, por el fallecimiento de su esposo don Juan González Padilla ocurrido repentinamente en Jimena de la Frontera. Hacemos extensivo el pésame a sus señores padres y hermanos políticos los señores de Sánchez Marchena (D. Juan) y al presbítero don Juan Sánchez Vallejo.

Traje largo

Ha vestido por primera vez el traje largo la elegante señorita Eloisa del Cuvillo y Etchecopar, perteneciente a distinguidas familias gaditanas y que gozan de muchas relaciones en toda la provincia.

Muchas han de ser, seguramente, las enhorabuenas que reciba con este motivo, y a ellas queremos unir la nuestra, deseándole muchas felicidades, haciendo estensiva nuestra enhorabuena a toda su familia y en especial a personas de ella, que nos honran con su buena amistad.

Temporadas

Se encuentran en Cádiz, pasando

temporada con su madre la Sra. Vda. de Duarte, los distinguidos Sres. de Barbudo (D. Enrique) y sus hijos, procedentes de Ceuta.

Ha regresado de Jerez, después de pasar allí una temporada, nuestro particular amigo D. Augusto Marengo, con su distinguida familia.

Mañana son esperados del Portal, después de la larga temporada que allí han pasado, los Sres. de Abarzuza (don Antonio) y sus hijas.

Información provincial

DE SAN FERNANDO

Esta tarde se ha reunido la Junta local de protección a la infancia y represión de la mendicidad, para tratar de la aprobación de las cuentas del año último.

Visitó hoy al alcalde señor Jiménez Facio el doctor Pece Casas, tratándose de la función que a beneficio de la idea de este último, se dará mañana en el Teatro de Las Cortes.

Hoy visitaron al Comandante general del Apostadero, los concejales don Manuel Duarte, don Gaspar Ruiz Hernández, y don Leonidas Rodríguez Sánchez, de la Comisión especial que organiza los actos que han de tener efecto con motivo del descubrimiento de la lápida conmemorativa de don Diego de Alvear y Ponce de León, para invitarle a dicho acto y rogarle que diera las órdenes oportunas a fin de que concurren comisiones de los cuerpos de la Marina y las fuerzas que ya hemos dicho.

El señor Sánchez Lobatón, estuvo deferentísimo con los comisionados, prometiendo concurrir al acto y nombrar comisiones, así como telegrafiar al Gobierno de S. M. para la asistencia de las fuerzas de Infantería de Marina y columna de desembarco, por ser precisa la consulta a la superioridad.

Los señores antes aludidos, salieron satisfechísimos de las deferencias y atenciones recibidas de la superior autoridad de Marina del Apostadero.

Por la Alcaldía, se han enviado ya las invitaciones a las autoridades y personalidades, de fuera de la localidad que decíamos en la edición de la noche del sábado, para concurrir a la expresada solemnidad.

Ha sido ya colocada la lápida y cubierta con el pabellón nacional.

Las invitaciones están redactadas en los siguientes términos:

«Acordado por esta Excmo. e Ilma. Corporación Municipal, que me honro en presidir, que el próximo jueves 31 del actual, a las tres de la tarde, tenga lugar el solemne acto de descubrir la lápida que se dedica a conmemorar hechos históricos que tuvieron lugar en los años 1810 a 1812, época en que nuestras fuerzas de mar y tierra, al mando del capitán de navío don Diego de Alvear y Ponce de León, rechazaron en los límites de nuestra ciudad la invasión de las huestes napoleónicas; tengo el honor de invitar a V. a dicho acto, rogándole nos honre con su asistencia para su mayor esplendor.

Al mismo tiempo debo participarle que el Ayuntamiento recibirá a V. y demás invitados, en estas Casas Consistoriales, media hora antes de la expresada, para con la debida antelación trasladarnos a las inmediaciones del Puente de Zuazo, donde tendrá lugar el repetido acto.

Dios guarde a V. muchos años. San Fernando 28 de Diciembre de 1914.

Sr. D...»

En el expreso de esta tarde ha pasado para Madrid, el Capitán General de Larache, D. Manuel Fernández Silvestre.

Fuó saludado en la estación del ferrocarril de esta ciudad, por numerosos Jefes y oficiales de Infantería de Marina.

Para tratar del importante asunto de Consumos, se reunirán mañana martes a las tres de la tarde, los concejales de este Ayuntamiento.

El Apostolado de la Oración y Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará un Triduo en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, que dará principio el día 29 a las seis y media de la tarde en la Iglesia mayor parroquial.

El viernes 1.º del mes, será la Comunion general a las ocho y media, y por la tarde el rezo de costumbre.

(Sigue en 3.ª plana).

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Pequeñas alternativas en Francia.-Sigue la acción en Rusia

ANUNCIOS DE UNA CRISIS

Crisis a fecha fija

Fumores que circulan por Madrid referentes a la próxima crisis y a sus causas, que interesan a Cádiz.

Hoy hubo un poco de mayor animación en los círculos políticos, habiéndose mucho de la crisis.

De todas las conversaciones, la mayoría disparata las, la única que tiene algún fundamento y que casi puede asegurarse está muy próxima a la realidad, aunque casi toda la prensa de Madrid le niega acogida, es la siguiente:

El día 2 de Enero serán provistas las carteras de Instrucción pública y Gracia y Justicia, que lo mismo las podrán ocupar Burgos y Estéban Collantes que cualquier otro; porque el señor Dato tiene propósitos de vivir poco tiempo en el poder.

El presidente ha manifestado a sus íntimos que al cerrar las Cortes, después de aprobados los presupuestos, hubiera presentado la cuestión de confianza, pero no lo ha hecho porque quiere morir en el Parlamento.

Provistas las dos carteras, se presentará a las Cortes el día 15 de Enero y el mismo día pondrá a discusión el proyecto de las zonas francas.

Este será el punto que motivará la crisis.

Los catalanes, con Cambó a la cabeza, están trabajando a favor de las zonas y hasta han montado centros de información en Madrid.

Los castellanos y aragoneses, dirigidos al parecer por Paraiso, trabajan en contra con actividad parecida a la de los catalanes.

Cuando se ponga el asunto a discusión vendrá una división de la mayoría, marcada en cada una de las dos tendencias y como consecuencia de ello presentará la dimisión del Gabinete con carácter irrevocable, quedándose presentado pero sin aprobar el proyecto en cuestión.

Si para esa fecha Cádiz hubiese conseguido terminar el expediente de sus Depósitos, habría ganado, seguramente, un tiempo precioso.

La solución de esta crisis será la formación de un Gobierno de concentración conservadora, formado por elementos de Maura, La Cierva, Dato y González Besada.

Este o La Cierva se encargaría de la presidencia del Consejo de Ministros y el otro ocuparía la del Congreso.

Con los presupuestos aprobados tendrían tiempo para entrar en negociaciones con los dos bandos para llegar a un acuerdo.

Este vendría por el sistema tan socorrido de las excepciones, metiendo a las harinas y los aceites y una vez el acuerdo en firme se abrirá el Parlamento para aprobar el proyecto, de antemano discutido en las reuniones y dar lugar a que los señores Maura y Dato hicieran declaraciones de adhesión al Gobierno constituido.

Todo esto es casi seguro que ha de suceder.

La crisis total se planteará el 16 de Enero; en el mismo día o el siguiente quedará resuelta y antes de reanudar el Parlamento se invertirá mucho tiempo en la pretensión de llegar a una armonía en el asunto de las zonas neutras.

Ninguno de los proyectos presentados por este Gobierno se hará cuestión de Gabinete, aunque todos serán aceptados en herencia, discutidos y reformados.

GUERRA

FRANCIA

El número de heridos del ejército francés.

El jefe del servicio militar francés ha entregado al Parlamento una curiosa memoria sobre funcionamiento de heridos.

Resulta, según datos de la memoria, que los franceses han recibido en sus hospitales, desde el 15 de Noviembre, la cantidad de 489.733 heridos.

Estos han tenido la siguiente distribución.

El 54'5 por 100 ha vuelto inmediatamente a las filas.

El 24'5 por 100 ha vuelto a filas después de una convalecencia.

El 17 por 100 sigue en tratamiento, en la actualidad.

El 1'48 por 100 ha quedado inútil. El 2'48 por 100 ha muerto, siendo esta proporción bastante pequeña.

En la actualidad cuentan los franceses con 3.968 hospitales para heridos. Son en total 366.000 camas.

Cree el autor de la memoria que con estos medios hay suficiente para atender a las necesidades de la actual campaña.

La Comisión del Parlamento ha felicitado al autor de la memoria por la prontitud con que ha respondido al encargo que se le hizo.

Notas del parte oficial facilitado por el cuartel general francés

El parte oficial facilitado en Burdeos a las tres de la tarde dice que los aliados siguen progresando en Bélgica, donde han hecho algunos avances.

Al Oeste de Lomboertzyde llegaron hasta el pie de unas dunas donde los alemanes tienen emplazada una resistente línea de defensa.

Al Sur de Iprés hemos perdido algunas posiciones, avanzando los alemanes con dirección a Holleboke.

En el Aisne hemos hecho sensibles progresos, avanzando unos doscientos metros en esta parte de la línea.

En Champagne sigue con intermitencias el fuego de la artillería.

En el Mosa hemos progresado en algunos puntos, sin encuentros de importancia.

En los Vosgos han bombardeado los alemanes la estación de Saint Die, causando grandes destrozos.

En los altos de Aisacia hemos rechazado energicamente un contra-ataque de los alemanes.

Complemento de las noticias anteriores, de origen particular.

Dicen desde Burdeos, que los alemanes continúan avanzando en la región de Flandes.

En la parte de Saint George rechazaron un violento ataque de los alemanes, en el que los aliados hicieron grandes esfuerzos.

Entre La Bassé y Arras también han avanzado sensiblemente los aliados.

Sobre el campo francés comienzan a volar zeppelines alemanes llevando el pánico a muchas poblaciones.

Avanzan a razón de 75 kilómetros por hora y tienen una fuerza motriz de 800 caballos.

Llevarán varias ametralladoras para defenderse del ataque de los aeroplanos.

Arrojan enorme cantidad de bombas causando grandes daños por donde pasan.

Los temores de los aliados

Es creencia general en París que en breve ha de haber una violentísima batalla en todo el frente de la línea.

Los preparativos que se hacen en el campo alemán son grandes y mucha la actividad y movimiento que se nota, precursores de un avance.

A casi toda la línea están llegando grandes contingentes, que se cree es lo que esperaban los alemanes para tomar una enérgica ofensiva.

Juguetes

Madamme Poincaré, esposa del presidente de la república ha visitado varias casas donde están albergados los huérfanos de la guerra.

Les ha regalado muchos juguetes.

INGLATERRA

Un revolucionario

Ha sido detenido un Ayudante de Campo de Eden Pachá, que se había internado en el Rudán, haciendo propaganda para promover un levantamiento en contra de Inglaterra.

Será juzgado militarmente.

Lo que saben los alemanes

Por órdenes del Almirantazgo se ha reformado la clase secreta de la Marina inglesa, transformándola por completo.

No se sabe como habían llegado a conocerla los alemanes, que la venían utilizando para sus fines.

Con ella engañaban a los barcos ingleses que, desorientados por completo, les dejaban el paso libre.

Una buena pensión

El príncipe Luis de Battemberg, tío de la Reina de España, que renunció a su destino en la Armada británica, no volverá a ocupar en ella ningún puesto hasta que cese la guerra.

Entretanto se le ha asignado una pensión de 50.000 francos anuales.

Noticias de Egipto

Dicen de El Cairo que aumentan extraordinariamente las relaciones comerciales entre Egipto y Rumania.

Por estas causas se ha comenzado a estudiar las bases para hacer un nuevo tratado comercial.

La lucha entre las escuadrillas inglesa y alemana.

A las 5'40 de la madrugada anterior ha facilitado el almirantazgo una nota que dice:

Siete hidroaviones ingleses apoyados por cruceros ligeros y destroyers, trataron de atacar a la escuadra alemana, que estaba anclada en la desembocadura del Elba.

Varios aeroplanos alemanes salieron a defenderla.

Tres aparatos regresaron, poniéndose a flote y desembarcando los tripulantes.

Otros tres fueron recogidos y aunque los aparatos quedaron destrozados los aviadores resultaron ilesos.

Fueron recogidos por los destroyers.

Del séptimo nada se sabe, aunque se dice que se ha visto hundirse a siete kilómetros de Heligoland.

Se ignora la importancia de los daños causados a los alemanes.

AUSTRIA

Dos comunicados oficiales.-Aclarando lo de Servia.-Lo de Rusia

Parte oficial facilitado en Viena dice que en estos momentos hay tranquilidad en el frente de la batalla.

Añade el parte, que en la actualidad, todos los fuertes y plazas de las fronteras pertenecientes a Austria, están en poder de los austriacos.

Los montenegrinos pretenden inútilmente secundar los esfuerzos de los serbios.

La embajada de Austria en Madrid ha facilitado a la prensa un comunicado oficial diciendo que es falso cuanto se viene hablando de las derrotas austriacas en Servia.

Después de castigar duramente a los serbios se convino por ventajas de táctica, para no entretener tanto ejército, evacuar Belgrado y se hizo esto tranquilamente y sin precipitaciones, cuando los serbios no pensaban acercarse a la capital.

También son completamente falsas cuantas noticias se han hecho circular por la prensa sobre recientes derrotas de los austro-húngaros en Rusia, siendo precisamente todo lo contrario.

RUSIA

Los obuses alemanes

Dicen de Petrógrado que los alemanes han bombardeado Fochaezero.

Han empleado grandes obuses, incendiando la población por varios puntos.

La destrucción es considerable.

El bombardeo está causando muchas víctimas.

De la ofensiva

Continúa con furia la ofensiva alemana en la línea de Nare, próximo al río Mlawa.

Los rusos oponen fuerte resistencia, siendo de importancia el combate que se está librando.

El manganeso

El gobierno ruso ha prohibido la exportación del manganeso.

Esto ha de causar perjuicio a Alemania, porque entorpecerá grandemente el funcionamiento de la casa Krupp.

ITALIA

Una reclamación rechazada

Se asegura en Roma que las potencias de las Tres Entente reclamaron contra Bulgaria, diciéndole que el hecho de haber consentido el paso por su territorio del general alemán von Derog, que fué de Bélgica a Turquía, implicaba una violación a la neutralidad.

Bulgaria ha rechazado energicamente la reclamación, diciendo que ella lo entiende de otra manera.

Un encuentro entre dos escuadras.

--Los turcos victoriosos.--Barcos a pique.

Se reciben noticias diciendo que la escuadra turca se encontró con una im-

portante sección de la escuadra rusa compuesta de 17 unidades.

Un submarino turco cometió la osadía de meterse entre los barcos rusos y aprovechando la confusión producida al verlo entre ellos, lanzó varios torpedos sobre el acorazado *Rot Flaw*, causando tales averías que a poco se hundió el barco.

También echó a pique a los lanatorpederos *Oleg y Alhos*.

Recogió a 2 oficiales y 30 marineros rusos, que quedaron prisioneros.

El submarino turco, no tuvo novedad. Entre tanto los demás barcos de la flota turca, bombardearon el puerto de Bathum, causando enormes destrozos y la muerte de muchas personas.

También dicen desde Constantinopla, que continúa el avance de los turcos en todo el frente del Cáucaso.

Albaneses expulsados

El Gobierno de Roma ha sabido que muchos de los albaneses que están refugiados en Italia, parece que son espías puestos al servicio de Austria.

Ha tomado la determinación de expulsarlos a todos del territorio italiano.

Una provincia alemana

Un alto funcionario dice que desde que comenzó la guerra ha disminuido notablemente la población de la Prusia Occidental.

Se calcula en 300.000 el número de habitantes que han abandonado la provincia.

Esto fué al principio de la guerra ante el temor de una invasión rusa.

O lo matan o lo quitan

Hace unos días se volvió a asegurar que el emperador Francisco José estaba agonizando.

Se ha sabido que no es cierto y ahora vuelven a insistir en que piensa abdicar.

Llamando a filas

Asegúrase que los Ayuntamientos de Trento están llamando al servicio militar a todos los hombres aptos para el uso de las armas desde los 22 a los 50 años.

No hay tal revolución

El embajador de Inglaterra ha enviado un comunicado diciendo que es completamente falsa una noticia lanzada a la publicidad por Alemania dando cuenta de un estado revolucionario en Irlanda.

Agrega la nota que precisamente los irlandeses están dando pruebas de grandísimo patriotismo.

ALEMANIA

Las causas de un retroceso

Contestando a afirmaciones hechas por críticos militares de los aliados, se ha facilitado en Berlín una nota oficial.

Dice que el haber los alemanes retrocedido unos 2.000 metros en la parte Norte de Bélgica, ha obedecido a que desde el comienzo de la campaña al momento actual, ha habido motivos de táctica que han aconsejado ocupar posiciones preparadas en forma capaces de contener y resistir el empuje de todos los núcleos aliados.

Se avanzó para amparar la construcción de esa línea de fortificación y atrinchamiento y una vez construida retrocedieron para ocuparla.

Añade que las tropas alemanas pelean hoy con el mismo entusiasmo que al principio de la campaña, porque entonces como ahora, confían en la pericia de sus jefes, que han de llevarle a la victoria.

Los alemanes no cesan de combatir un solo día bien en un campo de operaciones o en el otro, pero no sacrifican gente donde puede economizarla.

Estando inundada la región del Iser y siendo muy malos aquellos caminos, el avance costaría mucho.

Atendiendo a esa sola razón lo han aplazado de momento, hasta que haya una oportunidad que se aproxima.

Hecho heroico de un barco mercante.

Dicen de Kiel que acaba de entrar sin contratiempo, aunque después de sortear enormes peligros, el trasatlántico alemán *Rio Grande*, de la Compañía Hamburguesa, después de romper el bloque de la escuadra inglesa en el Mar del Norte.

De noche pasó varias veces al lado de buques enemigos.

El canal lo atravesó favorecido por la niebla.

La presencia del barco al entrar en Kiel, fué acogida con enorme entusiasmo.

ESPAÑA

La crisis en Cataluña.-Saliendo víveres.

A causa de la crisis que se atraviesa por la guerra, hoy han tenido que cerrar dos fábricas de estampados y blanqueado de telas, de Barcelona.

Quedan sin trabajo, unos 150 obreros.

Entidades importantes de la capital, han pedido al Gobierno que se preocupe del asunto de las subsistencias, que se vá a convertir en verdadero problema.

Se sabe que hay agentes dedicados a la venta de artículos de primera necesidad, para los países beligerantes.

Están saliendo 400 toneladas semanales entre trigos y harinas.

"EL CORREO DE CADIZ"

REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, suscríbase a "EL CORREO DE CADIZ" Véase anuncio en 4.ª plana.

MADRID

Consejo de Ministros

Manifestaciones de los ministros antes y después del Consejo.

A las seis y cuarto comenzó el Consejo de Ministros.

Se celebró en el Ministerio de la Guerra, en atención a encontrarse aún un poco delicado el general Echagüe.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que llevaba varios expedientes sobre construcción de carreteras en distintas provincias de España.

Los créditos necesarios ya estaban informados por el Consejo de Estado.

El Sr. Dato dijo que el Consejo iba a ser breve porque solo se ocuparían en él de asuntos de trámite.

El marqués de Lema pensaba leer algunos datos comerciales del extranjero.

El ministro de Hacienda no llevaba nada de interés especial.

El Sr. Echagüe recibió a los periodistas antes de comenzar el Consejo.

Se encuentra muy mejorado. Agradeció mucho la visita.

El Consejo terminó a las ocho de la noche.

El mismo señor Dato nos facilitó la nota de lo tratado:

Caí todo el Consejo—dijo—se ha dedicado a asuntos de guerra.

Sólo se trataron algunos puntos de los que entran en los propósitos de reorganización que tiene el ministro.

Estos son muy importantes pues se reorganizarán todas las fuerzas.

Hoy se han dedicado a lo relativo al Estado Mayor Central.

Como es materia delicada será objeto de varios consejos.

Dijo luego el Sr. Dato que el marqués de Lema les había impuesto de las noticias recibidas del extranjero.

Añadió que el Rey había tenido la bondad de visitar esta mañana al señor Echagüe en su domicilio.

Se aprobó el reglamento para aplicación de la ley de 11 de Julio de 1912, sobre pensiones a los facultativos que se inutilicen prestando sus servicios en tiempo de epidemia.

Se aprobaron los anuncios de subasta para construcción de carreteras en varias provincias de España.

Importan en total 1.901.324 pesetas.

Banquete

El señor Azcárraga obsequiará con un banquete en «Ritz» al señor Dato y a los vicepresidentes y secretarios de la Mesa del Senado.

Diplomático

En el Ministerio de Estado nos han dicho que han llegado sin novedad a Atenas el señor conde de Yelle, nuevo embajador de España en Grecia, y su señora.

PROVINCIAS

CORUÑA

Mal tiempo.—Buque salvado

Dicen de Ferrol que el temporal que allí reina es espantoso. El puerto está cerrado. El mar presenta un aspecto imponente. El acorazado España que iba a entrar en dique para hacer preparativos para su viaje a América, ha desistido de ello, hasta que no amaine el tiempo. A última hora comunica el Semáforo de Finisterre que el trasatlántico inglés City of Lincoln, que se estaba perdiendo, ha entrado en Corcubión a remolque del vapor Rafael, que había salido en su auxilio.

PONTEVEDRA

Noticias del vapor salvado

El vapor City of Lincoln se hallaba perdiéndose a nueve millas del cabo Sellero. Como el temporal era muy fuerte no cesaba de pedir auxilio pues tenía miedo de estrellarse contra las rocas del cabo. Desde Vigo transmitieron partes a distintos puntos de la costa dando detalles de la situación del buque. Cuando llegó el Río de la Plata, que fue uno de los primeros en acudir, ya lo remolcaba el Rafael.

BARCELONA

Reparto de premios

Bajo la presidencia del Sr. Obispo se ha celebrado el reparto de premios a la virtud. Concurrieron las autoridades.

CADIZ

El Ministro

Ha llegado a Algeciras el ministro de Fomento Sr. Ugarte, con el Gobernador civil, el Sr. Carranza y los ingenieros que le acompañan de Madrid y Cádiz.

Fue recibido por el Capitán General del campo de Gibraltar, diputado señor Torres, Cónsul de España en Gibraltar autoridades locales y mucho gentío. El ministro recorrió las obras exponiéndose las necesidades de aquel puerto, que ofreció atender.

Se hospeda en el Gran Hotel Cristina, donde se celebró la célebre conferencia. El ministro ha visitado la población. Se propone salir para Ceuta. El tiempo no está bueno en la boca del Estrecho.

EXTRANJERO

FRANCIA

Buque encallado

Le Matin publica el siguiente despacho de Marsella: Al entrar en este puerto el vapor Evgenio Pereira abordó al vapor francés Gaultois, dedicado al transporte de tropas, obligándole a encallar en la misma rada del puerto.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL

Table with 2 columns: Cotización Oficial and Día 28. Rows include Deuda perpetua 400 interior, Serie F de 50.000 ptas. nómicas, Serie E de 25.000 id., Serie D de 12.500 id., Serie C de 5.000 id., Serie B de 2.500 id., Serie A de 500 id., Series G y H de 100 y 200 4 0/0 fin de mes, Deuda amortizable 4 0/0, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco de España, Compañía de Tabacos, Id. Sociedad General Azucarera, Obligaciones, París a la vista, Londres a la vista, Río de la Plata.

Información provincial

San Fernando

Marchó hoy a Sevilla la maestra de la Escuela pública de «La Placilla», D. Amparo Peláez. Llegó de Santander con su señora esposa, el industrial D. Teodomiro González. El joven estudiante del Centro Obrero de esta ciudad Agustín Ledé Silva, ha dirigido atenta y sentida carta de gratitud al Gobernador civil Sr. Fernández Jiménez, por el donativo que le ha hecho de los libros de texto para ingreso en las Academias militares. Está restablecido de su enfermedad el maquinista de la Armada, retirado, don José Cereceda de los Ríos. Lo celebramos. Hemos oído asegurar que el presupuesto ordinario para 1915, aprobado por este Ayuntamiento y Junta Municipal de asociados, será devuelto sin

aprobar por el Gobierno Civil, pero no por las protestas presentadas contra el mismo, sino debido a órdenes telegráficas recibidas por dicha autoridad, relacionadas con los presupuestos del Ayuntamiento de Jerez.

Ha fundado en Melilla sin novedad el cañonero Bonifaz. Se interesa el punto para donde sea pasaporte, el Capitán de corbeta, Sr. Medina Civilis.

Una vez terminada su comisión, marcha para Madrid y Vigo, el capitán de corbeta, Sr. Coloma Pérez. Al ordenador se noticia la entrega de la tenencia Vicaria, que hizo don Ramón Montes al cura párroco D. Juan Boronat.

Se dispone sea reconocido facultativamente el primer médico don Joaquín Arza.

Al Estado Mayor Central, se cursa instancia del alférez de navío, señor Cabeza Carlé, que solicita licencia por enfermo.

EL CORRESPONSAL.

2 812 1914

DEL PUERTO

Ha experimentado ligera mejoría en la dolencia que le aqueja, la pequeña niña Magda Jiménez Tamplin.

Celebraremos continúe la mejoría iniciada hasta el completo restablecimiento.

Muy animadas resultan las veladas de cine que se están dando en el Teatro Principal.

Se exhiben cintas muy bonitas y de asuntos tan interesantes como morales.

En el correo marcharon a Sevilla los Sres. de Jiménez González (D. E.), que van a visitar a sus hijas que se educan en el colegio de Castilla de la Cuesta.

Donativos para la rifa del Centro Católico Patronal Obrero del Sagrado Corazón.

(Continuación)

Don Manuel Pozanco, una peseta; señora viuda de Alvarez, una; señoritas de Ramos Izquierdo, una; don Ramón Jiménez Mateos, una; don José Jiménez González, cinco; doña Julia Scandella, una; señoritas de Pagés, dos; don Carlos Haupt, cinco; don Edmundo Grant, dos; don José Martínez Aguilar, una; doña Teresa Martínez, una; don Manuel García Valdeavellano, dos; don Juan A. Martínez, una; don Joaquín Ruiz López, cinco; don Francisco Javier Jiménez, cinco; don Fernando A. de Terry, doce medias botellas de cognac.

EL CORRESPONSAL.

28-12-914.

DE JEREZ

El próximo día 30 se celebrará en el circo taurino de esta ciudad una encerrona organizada por varios admiradores del valiente y aplaudido novillero Bernardo Muñoz «Carnicerito», los cuales aprovechando la estancia en Jerez de dicho diestro, que ha venido a pasar unos días con su padre el acreditado industrial establecido en esta y conocido por «Antuuelo», han comprado a don José Domecq dos novillos de cuatro años para que el expresado diestro los estoquee.

A este novillero le ayudarán en la faena los diestros Moreno de Algeciras y Fernando El Gallo, que con motivo de asistir a la cacería de liebre que se viene celebrando se encuentran ya en ésta, así como Paco Madrid y Rafael El Gallo, que son esperados con el mismo objeto y quizás también Joselito El Gallo.

La noticia de esta encerrona, ha despertado gran entusiasmo entre los aficionados y los numerosos amigos y admiradores con que cuenta Carnicerito, que esperan con entusiasmo el día 30, para asistir a aquella y apreciar los muchos adelantos que en tan difícil arte ha conseguido.

A las cinco de esta tarde se reunirán en la Real Academia Filarmónica de San Isidro establecida en el número 2 de la calle Letrados los profesores y algunos amigos del Centro para festejar los éxitos obtenidos.

Mucho agradecemos a los señores Rivelot y Dordal director y profesor respectivamente de dicha Academia, la atenta invitación que para asistir a dicho acto nos ha enviado.

El próximo día 31 del corriente a las doce de la mañana se reunirá la Junta municipal de señores asociados para discutir el presupuesto municipal ordinario para el próximo año de 1915.

Por ser día festivo el viernes próximo la sesión municipal se celebrará el jueves 31 y caso de no concurrir número suficiente de señores concejales, el día 2 del mes de Enero.

En los primeros días del próximo mes de Enero marchará a Madrid la señora viuda de Martín y su bellísima hija Gloria.

A los 78 años de edad, después de larga enfermedad sufrida con resignación cristiana, falleció en la mañana de hoy después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y distinguida Sra. D.ª María Fernández Caballero, viuda de Esteve.

Era la expresada dama modelo de virtudes y ejercía la caridad constantemente.

A las diez de mañana se efectuará el sepelio, que habrá de constituir una manifestación de duelo por los numerosos parientes y amigos con que contaba la finada.

Enviamos a su familia y muy especialmente a su hijo, nuestro querido querido amigo D. Rafael Estéve y Fernández Caballero, arquitecto municipal, la expresión más sincera de nuestra condolencia por la inmensa pena que les aflige.

Víctima de rápida enfermedad falleció en el día de hoy el que fué antiguo y probo empleado de la guardia municipal, D. Diego Junco Carrasco.

En la actualidad desempeñaba el cargo de subje, siendo muy querido de sus superiores y subalternos, pues unía a la bondad de su carácter, el ser fiel cumplidor de sus deberes.

A las once de mañana se efectuará la conducción de su cadaver al Cementerio católico.

Enviamos a la viuda nuestro más sentido pésame y a la Corporación municipal, por la pérdida de uno de sus mejores empleados.

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció anoche nuestro distinguido convencino el Sr. D. Juan Martín de Juan.

Las listas colocadas en la casa mortuoria eran cubiertas de firmas de numerosos s personas de todas las clases sociales, pues el finado contaba con grandes simpatías por su bondad y afable trato.

Reciba la familia nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

Continúa en el mismo estado de salud el oficial primero de la Secretaría municipal, D. José María Sala y Pineda.

Sigue mejorando D. José Ruiz Alcázar.

Deseamos que los citados enfermos obtengan una rápida y completa curación.

Con fecha 23 de Diciembre se ha firmado por el Sr. Sánchez Guerra, trasladando a prestar sus servicios en el Gobierno civil de Huelva, al oficial del Ministerio de la Gobernación don Antonio Campoy Marín.

Dicho señor llegó ayer en el correo a esta ciudad, en donde pasará varios días al lado de su familia.

EL CORRESPONSAL.

28-12-914.

DE MEDINA

Ha llegado de Ceuta, para pasar las Pascuas con su hermana la distinguida señora doña Pilar Bensusan y Galindo de la Rosa, su hermana doña Antonia, acompañada de su esposo el pundonoroso capitán de Ingenieros D. Guillermo Camargo.

También se encuentra entre nosotros para compartir las alegrías de estas Pascuas, la gentil señora doña Carmen Rosso y Velazquez, acompañada también de su marido el Sr. Peri; hacendado e industrial de la plaza de Gibraltar, a los que damos la bienvenida. Pasaron a la inmediata aldea de Casas Viejas, para asistir al bautizo de un hijo de nuestro estimado amigo don Manuel Muñoz el Sr. D. Jerónimo Sánchez González, el cual apadrinara en dicho acto al neófito.

También le acompañan para este acto D. J. sé Sánchez Ortiz y otros amigos y parientes.

EL CORRESPONSAL.

27, 12, 914

La vicepresidencia de la Comisión provincial

El señor vicepresidente de la Comisión provincial don Enrique Rivero Pastor, ha solicitado veinte días de permiso por encontrarse enfermo.

A la comunicación en que hace la solicitud acompaña certificado facultativo que acredita la enfermedad que padece y que le impide asistir a las sesiones que celebre dicha comisión.

Procede, por tanto, que ocupe este puesto el vocal de más edad correspondiente al distrito de Cádiz, que es el señor don Gabriel Martín, pero como este señor se encuentra enfermo, es de presumir que no aceptará el cargo, debiendo ocuparlo en este caso el señor don Manuel Ruiz Tagle. La Comisión provincial está convocada para el próximo miércoles.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

Santo Tomás Cantuarjense, ob. y mr.

Santo de mañana

La Traslación de Santiago Apóstol.

JUBILEO

Día 28.—En la Iglesia de San Francisco.

Día 30.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.



1.ª marca: Chocolate de la Trapa . . . 400 gmos. 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia . . . 460 . . . 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico . . . 350 . . . 16 1 y 1'25
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen tareas de encargo, desde 50 paquetes.—Al detall, principales Ultramarinos.

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas FLETAMENTOS Y SEGUROS AZOPARDO & COMP. Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puntales. Cemento Portland alemán marca LA CABRA. Cel hidrúlica de Zumaya. Escritorio: ISAAC PERAL NUM. 3. Telegramas: AZOPARDO. CADIZ

El Quevedo de Oro. - PLATERIA. Surtido en Alhajas con diamantes y oro 18 quilates garantizado. Especialidad en toda clase de artículos para regalos en oro y plata de ley. La casa que más barato vende y la que mejor paga el Oro, Plata, Platino y toda clase de Alhajas con piedras finas. CORTÉS TELLEZ.-Prim núm. 6 (antes Compañía) UCURSAL: "LA BOLSA" MONTAÑEZ, 9.

Para curar un resfriado en un día, emtése LAXATIVO BROMO QUININA. El botecario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita. Maquinaria. Representación de las mejores Casas de maquinaria Agrícola, Industrial, y Eléctrica. Informes y detalles. SAN FRANCISCO 4.—CADIZ.

AGUA AMERICANA GRAN INVENTO CUBANO NO MÁS CANAS. No hay otro tinte más adecuado, mejor y más barato para envejecer el cabello, sin perjudicar ni manchar la piel, que el AGUA AMERICANA. Precio del frasco de 1/4 litro 2 pesetas.

La Cubana. Gran almacén de loza, cristalería y calzado. No comprar sin antes visitar LA CUBANA, donde se encontrará lo concerniente a estos ramos.—Precios sin competencia.—Se colocan cristales dentro y fuera de la población.—Central: San Francisco y Marqués de Valde-Inigo, 2.—Sucursal: Duque de la Victoria (junto a Los Cisnes).—Cádiz. Se administran fincas con garantía.— Sagasta 89, 1.º. Se vende un magnífico gramófono, con bocina de madera y doble maquinaria, con unos cien discos. Darán informes en la redacción de este periódico.

PLATERIA DE GUTIÉRREZ. Gran surtido en artículos para regalos en oro de ley, or bajo, chapado en oro, plata y bisutería fina. Se componen alhajas, se dora y plata. EL CORREO DE CADIZ gratis puede V. obtenerlo haciendo sus compras en la acreditada platería de Gutiérrez, Alonso el Sabio núm. 7. Esta casa hace un descuento del 4 por 100 a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior, el 5 por 100 en composturas, dorado y plateado, y el 10 por 100 en composturas de objetos religiosos, como medallas, rosarios, cruces, relicarios, cálices, copones, vinajeras, candeleros y candelabros, etc., etc. Gran surtido en artículos de oro de 18 k., oro bajo, plata chapada en oro y bisutería fina, todo garantizado. No equivócase. Gutiérrez, ALONSO EL SABIO, 7.

LA HORMIGA DE ORO. ILUSTRACION CATOLICA, ÚNICA EN SU CLASE DE GRAN CIRCULACION Y POPULARIDAD EN ESPAÑA Y AMERICA. REGALOS PARA EL AÑO 1915. Una magnífica ilustración de S. B. BENEDETTO XV en buena carta, con 120 páginas de texto y 120 imágenes, que se repartirá gratuitamente a los suscriptores de este periódico. Se repartirá en 12 números mensuales, desde el mes de Enero de 1915. Cada número contiene un regalo de valor. Se suscribe en el número 10 de la calle de San Francisco, Cádiz. Precio de suscripción: 10 pesetas. Pago adelantado. Número suelto 20 céntimos.

BAZAR INGLÉS GRANDES ALM. GENES DE FERRETERIA Y PINTURAS. SIFON BLITZ.—Higiénico, económico, elegante y cómodo. Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro. VALVERDE 20.—CADIZ. Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya, marca Corta y Comp.; Cemento Portland. ISAAC PERAL 2.

JOSÉ LUIS DE M. VILLANUEVA ABOGADO. Bufete Barrio, 33. Consultas: de 12 a 1 y de 6 a 8.

ANUARIO DE Cádiz y su Provincia. VARELA Y PRO. EDICION PARA 1915. PATROGINADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACION Y POR LA SOCIEDAD PATRONAL DE DEFENSA DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO DE CÁDIZ. Se publicará el primer número en el mes de Enero. COMPLETAMENTE RECTIFICADO letra a letra y exacto en todos sus datos (Lo correpondencia al Sr. Administrador). Impreso en EL CORREO DE CADIZ

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de Enero de Barcelona...

LINEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEWYORK Y COSTAFIRME El vapor MONTEVIDEO saldrá el 25 de Enero de Barcelona...

REINA MARIA CRISTINA saldrá el 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña...

ANTONIO LOPEZ saldrá el día 10 de Enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga...

LINEA DE FILIPINAS El vapor C. DE EIZAGUIRRE saldrá el 6 de Enero de Barcelona...

LINEA DE FERNANDO POO El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de Enero de Barcelona...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo...

VAPORES DE IBARRA Y COMPAÑIA (S. en C.) -SEVILLA: Salidas del puerto de Cádiz: Para Vigo, Villagarcía, Coruña...

LOS LUNE Y VIERNES, A LAS 16 Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona...

LOS JUEVES A LAS 16 Admiten carga y pasajeros.-Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA BEATO...

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.-CADIZ VIAJES RAPIDOS PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS por el nuevo y lujoso vapor correo español de 17.500 toneladas...

INFANTA ISABEL Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el día 20 de Enero de 1915...

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ Para Nueva York, Habana, New-Orleans y Galveston

MARTIN SAENZ Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos...

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador...

- CALZADOS. «El Louvre», Sacramento y O. Urquiza DEPT.º de VINOS. Martínez del Cerro, San Francisco 6 EFECTOS NAVALES José Díaz y Comp.ª, Isaac Peral 28 JOYERIA. Antonio Fernández, Ancha y S. José 3 d.º JUGUETES. Bazar Europa, Columela y José del Toro. Refino Diego Ramírez, Columela 14. LIBRERIA. «Librería Católica», Duque Tetuán 8. MODAS Y CORSES. Casa Venancio, S. Franc.º y Columela. OPTICA, FOTOGRAFIA Geraldí y Torre, San Francisco 18. PAPELERIA. «El Fénix», San Francisco 15. REFINO, QUINCALLA Diego Ispisua, Alonso el Sábido 10. SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5. SOMBRERERIA. Antonio de la Cuesta, San Francisco 22. TALLER de PINTOR Guillermo Real, Rosario 15. ULTRAMARINOS. Las Colonias, Joaquín Fernández, Sagasta 2

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION e INDUSTRIA Salidas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

REINA VICTORIA Su capitán don M. Maestre.-Saldrá el día de 1 de Enero a las nueve de la mañana.-Admite carga y pasajeros.

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA (ESPAÑA) Velas de cera para el culto CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

IMARCAS REGISTRADAS MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. NOTABILI Para las demás velas del Altar.

Envío das según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la S. grada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteéricas.

ENVIOS A ULTRAMAR SI DESEA HACER PROPAGANDA DIFUNDIR SIEMPRE A A. REYES MORENO AGENTE DE PUBLICIDAD EN PERIODICOS DE PROVINCIAS ABADA 5, PRIMERO.-MADRID PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

LA INYECCION YER Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

GUIA DEL LECTOR

DATO ASTRONÓMICO DEL DIA 29 Sale el sol a las 7 37. Pónese a las 5 18. Sale la luna a las 2 38. Pónese a las 6 2. MAREAS DEL DIA 29 Pleamar a las 12 19 de la madrugada Bajamar a las 6 39 de la mañana Bajamar a las 12 48 de la tarde. Pleamar a las 7 2 de la noche. MAREAS DEL DIA 30 Pleamar a las 1 6 de la mañana Bajamar a las 7 24 de la madrugada Pleamar a las 1 27 de la noche Bajamar a las 7 45 de la tarde. Vapores al Puerto de Santa María EL DIA 29 Salidas del Puerto Salidas de Cádiz 8 15 de la mañana 10 00 de la mañana 11 15 de la id. 12 30 de la tarde 1 45 de la ta de 3 00 de la id. EL DIA 30 8 45 de la mañana 10 00 de la mañana 11 15 de la id. 12 30 de la tarde 2 45 de la tarde 4 00 de la idem. SERVICIO ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Salida de P. Real Salidas de Cádiz 8 00 de la mañana 10 00 de la mañana 11 30 de la id. 2 00 de la tarde. HORAS DE OFICINA Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18. Depositaria, de 12 a 16. Contaduría: De 12 a 8. Banco de Cartagena, (Plaza de la Constitución).-De 10 a 15. Banco de España, (calle Antonio López).-De 9 a 18 en verano y de 11 a 15 en invierno. Capitanía del Puerto, (Muelle).-De sol a sol. Contratista de las Obras del Puerto, (Buenos Aires 20).-De 9 a 1 y de 3 a 7. Diputación Provincial (Casa Aduana).-De 12 a 16. Jefatura de Obras Públicas (Sagasta 9).-De 11 a 16. Obisado, (Secretaría) (Plaza Fray Félix) -De 11 a 14. Provisorato (Plaza Fray Félix).-De 12 a 14. Registro de la Propiedad (Antonio López 18).-De 9 a 15. Dirección de Sanidad Marítima, (Muelle).-De sol a sol. Junta de Obras del Puerto (Isabel la Católica 18).-Dirección facultativa, de 8 a 18.-Secretaría, de 12 a 17. Consumos (Central: Isaac Peral 17).-De 9 a 16. Gobierno Militar, (Paseo Duques de Nájera).-De 8 a 12 y de 14 a 19. Parroquias, (Archivos).-De 11 a 18. Parroquia de San Antonio, de 10 a 12. Juzgado de Instrucción, (San Francisco 9).-De 10 a 12 y de 15 a 18. Cédulas Personales, (Cristóbal Colón y Cabrerías de Nevaras).-De 13 a 17 y de 18 30 a 20 30. Compañía Arrendataria de Tabacos, (Isaac Peral 19).-De 9 a 11 y de 13 a 17. Comisión Mixta de Reclutamiento.-De 8 a 12. Delegación de Hacienda, (Aduana).-De 11 a 16. Depositaria de Hacienda.-De 11 a 16. Imposiciones, de 11 y media a 13 y media. Cobro, de 12 a 14. Biblioteca Provincial, (Isaac Peral 16).-De 9 a 15. Registro de la Propiedad Intelectual.-A iguales horas que el anterior. Museo Arqueológico, (Isaac Peral 16). De 9 a 15. Días festivos, de 9 a 12. Giro Mútuo, (Isaac Peral 19).-De 12 y media a dos y media. Gobierno Civil, (Casa Aduana).-De 11 a 16. Juzgados Municipales, (San Francisco 8).-Distrito de San Antonio: De 11 a 13 y de 15 a 18.-Distrito de Santa Cruz: De 10 a 12 y de 15 a 19. Valores declarados y certificados: De 10 a 12, de 13 30 a 14 30 y de 15 30 a 17. Lista de Correos: De 9 a 17 y de 21 30 a 22. Reclamaciones: De 9 11. Apartado: Una hora después de la llegada del correo. Giro Postal: De 12 a 14. Reclamaciones al Sr. Administrador: Del 0 a 12.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C. - Cádiz

SERVICIO QUINGENAL FIJO Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON

CADIZ Saldrá de Cádiz el día 11 de Enero de 1915. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo...

SOBRE MONEDERO para circulación por correo de valores en metálico.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de Africa, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y peatones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo...

OFICINAS: GOYA 6, BAJO.- MADRID

Agendas Bailly-Bailliére para 1915

Table with 5 columns: Agenda de Butete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Catalana, Agenda de Bolatío, and AGENDA Médica-quirúrgica. Each column lists features and prices.

Pedidos: 6038 EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Edif. de Balboa, 61, a Plaza de Santa Ana, 11. Y en todas las Librerías, Papelerías y Oficinas de Comercio.